28  Exame de Quimica 120 classe

&

Quimica Repiblica de Mogambique 2" Epocy
12." Classe/2002 Ministério da Educagdo 90 minytg,

1.

4.

Lela com atengao o enunciado e responda na sua folha de exame. .
Na margem direita estd indicada, entre parénteses, a cotacao de cada pergunta.

a) D& exemplos de duas (2) substancias que apresentam pontes de hidrogénio.

b) Indique duas (2) propriedades que apresentam 0s compostos com este tipo de ligacido
intermolecular.

©) O diéxido de carbono, CO,, é uma molécula apolar. Justifique com base na geometria da
molécula.

O seguinte esquema representa duas (2) transformagdes quimicas consecutivas:
Mg -1, Mgo -1, Mg(OH),

a) Que substancia é necesséria adicionar para que ocorra a transformacdo I e a transformacao II?

b) Escreva as equagoes acertadas da 1.* e 2.* transformagoes.

Considere as seguintes experiéncias, a partir das quais foram esbogados os graficos abaixo
indicados.

Experiéncia 1: 10 gramas de carbonato de calcio, CaCO; granulado com 100 ml de solugdo
de acido cloridrico, HCL

Experiéncia 2: 10 gramas de carbonato de cédlcio, CaCO; em p6 com 100 ml de solugdo de
acido cloridrico, HCI.

A equagao da reac¢do quimica é:
CaCO,(s) + 2 HCl(aq) — CaCly(aq) + HO() + CO,(8)
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a) Escreva a expressdo da lei da velocidade desta reac¢ao.

b) Qual dos gréficos se refere a experiéncia 2? Justifique.

a) A solubilidade do sulfureto de cidmio, CdS, em agua a 25 °C, é igual a1,0 x 10 M.
Calcule o valor do produto de solubilidade respectivo.

b) Calcule o pH de uma solugdo 0,1 M de é4cido etanéico com K, = 1,7 x 10°5,
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5. a) Na equagio quimica 3 Cl, + 6 NaOH — 5 NaCl + NaClO; + 3 H,0, o cloro é simultanea- (10)
mente reduzido e oxidado.

Demonstre esta afirmagio através de semiequagdes de oxidagio e de redugdo.
b) Os potenciais normais de eléctrodo

para (Zn/Zn*) e (Ag'/Ag) sdo, respectivamente, — 0,763 V (22)
e +0,800 V. Calcule a forga electromotriz de uma pilha que use aqueles pares.

¢) Qual é o par que constitui o eléctrodo negativo? ®

6. O o-cresol € um fenol de férmula molecular C,H,0.

a) Escreva a formula estrutural dos trés (3) isémeros de cresol. (26

b) Escreva o nome IUPAC de cada um dos compostos. (18

7. Os fendis podem reagir como 4cidos e como bases.

a) Como explica esta propriedade quimica destes compostos? ®
b) Escreva: a4
i. Uma reac¢ao quimica em que eles reagem como 4cidos.

ii. Uma reac¢do quimica em que eles reagem como bases.



